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TOT ANUL 2020
MĂSURI. Preşedintele 

Klaus Iohannis a declarat că toată 

lumea va fi  obligată să poarte măşti 

de protecţie în spaţiile publice 

închise şi în transportul în comun, 

până anul viitor. > pag. 06

PLĂŢI PENTRU 

CEI AFLAŢI 

ÎN ŞOMAJ TEHNIC
AJOFM. AJOFM Galaţi a 

virat banii pentru fi rmele care şi-au 

trimis angajaţii în șomaj tehnic în 

ultima parte a lunii martie. Au fost 

plătiţi 1.249 de angajatori, pentru 

6.321 de salariaţi. > pag. 03

07educaţie
Vrea să schimbe 
lumea dintr-un 
scaun cu rotile

DESFĂŞURARE DE FORŢE ÎN ZONA CENTRALĂ > EVENIMENT/05

 TEODORA MIRON
ancam@viata-libera.ro

Conform datelor furnizate 
de Direcţia de Sănătate Publică 
(DSP) Galaţi, la nivelul judeţului 
au fost înregistrate până acum 
312 îmbolnăviri cu coronavirus. 
Cele mai multe cazuri s-au în-
registrat la Centrul de îngrijire 

bătrâni „Sf. Ilie“, unde au fost 
consemnate şi cele mai multe de-
cese. Tot datele ofi ciale arată că, 
până acum, 65 de gălăţeni s-au 
vindecat şi au fost deja externaţi 
din spitale. 

Din păcate, însă, 30 de persoa-
ne şi-au pierdut viaţa, după ce au 
contactat acest virus extrem de 
periculos. Ultimele două decese 

au fost raportate de Grupul de 
Comunicare Strategică chiar în 
cursul zilei de ieri. 

Este vorba despre doi bărbaţi, 
în vârstă de 81 de ani, respectiv, 
70 ani, confi rmaţi ca fi ind infec-
taţi cu COVDI-19 în primele zile 
ale lunii aprilie. Dintre persoa-
nele care au decedat până acum 
în judeţul Galaţi din cauza co-

ronavirusului, doar doi aveau 
istoric de călătorie, ceilalţi fi ind 
infectaţi după ce au intrat în con-
tact cu alte cazuri confi rmate. 
Trebuie precizat şi faptul că, pe 
22 aprilie, în judeţul Galaţi, mai 
erau 504 persoane în carantină 
instituţionalizată şi 399 de per-
soane autoizolate şi monitorizate 
la domiciliu. , pag. 03

Peste 300 de gălăţeni 
au fost diagnosticaţi cu coronavirus

Ameninţare cu
bombă în Ţiglina II

ţţ

16observator
„Nu e toaletare, 
ci mutilarea 
unor copaci sănătoşi“

valuta BNR

€4,83 
 

$4,45
 

meteo

18˚ 
Cer senin

Cursul de schimb valutar

la data de 22.04.2020

Desfăşurare impresionantă 

de forţe în cartierul gălăţean 

Ţiglina II, după ce un apel 

la 112 a anunţat un pachet 

suspect afl at într-o cutie 

de gaze montată pe gardul 

unei clădiri. , text şi foto 

Teodora Miron
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04eveniment
Ne-a părăsit 
pentru totdeauna 
SILVIA MIHALCEA
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editorial
viaţa liberă
S-a terminat vacanţa, au început temele

ELENA GOVAERT
elena.govaert@viata-libera.ro

Știți genul acela de 
părinți care își ajută copiii la 
rezolvarea temelor, îi verifi că 
temeinic, bașca le mai dau cu 
de la ei putere și câteva sarcini 
suplimentare. Ei, bine... nu-i 
vorba despre mine.

Da, eu fac parte din gașca 
părinților „iresponsabili“, 
care slăbesc frâiele și lasă 
profesorului ce-i al profesorului. 
Imaginați-vă ce înseamnă 
pentru cei ca mine, care n-au 
păzit niciodată vreun bastonaș 
făcut perfect, tot tăvălugul 
ăsta de lecții și de teme pe 
timp de pandemie și înmulțiți 
cu doi sau chiar cu trei, în 
funcție de numărul copiilor 

din casă. Vă spun eu ce iese, 
un fi asco lamentabil, în care 
coarda s-a întins până a făcut 
„poc“ și în care, încă o dată, 
ni s-a confi rmat cât de mari 
sunt lacunele sistemului de 
învățământ.

Legea Educației din 2011 
prevedea crearea unei platforme 
de e-learning, care, dacă ar 
fi  fost voință, astăzi ar fi  
fost funcțională. Dar, uite 
că n-a fost, așa că au apărut 
recomandările, venite din 
partea actualului ministru al 
Educației și lăsate la latitudinea 
fi ecărui cadru didactic în parte. 
Astfel, printre nervi întinși la 
maximum, sarcini de serviciu 
și casnice, noi, părinții, trebuie 
să mai fi m și profesori. Profesori 
fără pic de experiență, nevoiți să 

Elena 
Govaert

le explicăm copiilor noștri ceva 
ce nici măcar noi nu înțelegem. 
De parcă nu ar fi  sufi cient că 
ne afl ăm toți de atâta amar de 
vreme cu capul în cutie, triști 
și deznădăjduiți, luptându-
ne zilnic cu monștrii izolării. 
Aproape că nu mai avem resurse 
interioare să supraviețuim unei 
asemenea presiuni psihice, 
în care suntem la mâna 
autorităților, care pe zi ce trece 
plămădesc planuri de-a dreptul 
diabolice.

Dar, să ne întoarcem la 
caprele noastre, pardon, copiii 
noștri, ținuți în case, privați de 
razele soarelui sau de o gură 
strașnică de aer, a căror singură 
distracție sunt temele. Explică-i 
tu unui copil de opt ani, pe 
înțelesul lui, cât de importantă 

maxime

“
Iubirea! Este 

aripa dăruită de 

Dumnezeu sufl etului 

pentru a urca la el

MICHELANGELO BUONAROTTI

sinaxar
23.04.2020

†) Sf. Mare Mucenic Gheorghe, u

Purtătorul de biruinţă

înapoi
OMG (Oh, my God), în loc de OMS

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

Nu-s activist de teapa u

etiopianului care conduce 
Organizația Mondială a Sănătății, 
medic n-am fost nici înainte de 
ultima reîncarnare, însă dețin 
următoarea opinie: ăstora de la 
OMS le lipsește orice viziune, 
e, dacă vreți, și un soi de 
analfabetism funcțional. I-o zice 
altcumva, nu știu, dar nu poți 
să oprești planeta de tot până la 
sfârșitul anului 2021, așa cum se 
exprimă băieții rămași de câteva 
zile fără fondurile americanilor. 
S-or pricepe la virusuri, cu toate 
că realitatea ne demonstrează 
contrariul, dar nu știu o iotă de 
economie, sunt precum Andrușcă, 
dacă-l mai țineți minte. Nene, 
banii trebuie să circule, artiștii 
nu pot sta la infi nit în casă, altfel 

vom rămâne doar cu manelele, 
sportul sucombă dacă își umfl ă 
mușchii numai lângă calorifer și pe 
holul dintre dormitor și bucătărie! 
OMS sună perimat, OMG e noul 
acronim.

Medicul Streinu-Cercel u

tânjește după jilțul de conducător 
al organizației globale a sănătății, 
poate de aceea semnase un 
proiect atât de absurd intitulat, 
parcă cinic, Vacanța Mare. Nici 
pandemiile nu mai sunt ce erau 
cândva, iar Tarantino, chiar și cu 
Oscarurile pe care le ține în beci, 
mai are de învățat. Și totuși, oare 
cum l-ar fi  convins Streinu-Cercel 
pe Țiriac, un pensionar român 
potent fi nanciar, să fi e carantinat 
la grămadă pe la Eforie Sud sau la 
Soveja?

În mai vor fi  redeschise u

cabinetele stomatologice. Dacă 
nu va fi  repornită cât mai curând 

economia, și o pastă de dinți va fi  
considerată o investiție riscantă.

Povestesc amici din mediul u

privat gălățean că una cântă Cîțu 
la televizor și alta se petrece la fi rul 
ierbii. Controalele n-au dispărut sau 
cel mult au fost înlocuite cu somații 
indigerabile, conturile bancare pot 
fi  în continuare blocate. Și, vorba 
multora, după ce va veni primăvara 
economică, lunile congelate (două, 
trei, patru, cine știe câte?) vor fi  
trecute pe factură. Așadar, coane 
Șică, mai bag-o pe aia cu IMM-urile! 
Fetelor, dans!

În lumina ultimelor u

evenimente, mă tem să merg cu 
bani bătuți la chioșcul de pâine. 
În locul celebrei gumițe, aș putea 
primi ca rest o damigeană de 
petrol. 

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

E 
limpede: cu tăcerea-i 
complicat! Greu şi delicat 
de îndrăznit a scrie 

lucrare de control la Tăcere! 
Mai ales că n-am văzut-o 
niciodată! De auzit, am auzit-o, 
dar, de văzut, neam! Şi, totuşi, 
la o scormonire amănunţită 
prin măruntaiele memoriei, 
mi se pare că am şi văzut-o 
odinioară! Cam aşa cred că 
am văzut-o: „Merge să pască. 
Parcă nu ar merge să pască. 
Îmi arată doi ochi enormi, 
întrebători: de ce mergi cu 
mine? de ce nu stai acasă, 
printre cărţi? crezi că-i mai 
bine printre fl ori?... Şi eu, eu 

ce să fac? Şi ce să-i răspund? 
Numai atâta pot să îndrăznesc, 
pot să fac! Îi arăt doi ochi 
nepotriviţi pentru citire: ehei, 
doamnă dreptunghiulară şi 
blândă, nu pot să te las aşa 
singură printre oameni, căci 
vor să te mănânce, sau vor să 
te vândă! chiar aseară mi-au 
spus nişte lupi să am grijă de 
dumneavoastră! să am grijă 
ca de lumina ochilor mei, să 
vă strâng lacrimile enorme 
şi curate când măcelarii îşi 
spală toporul în sângele atâtor 
viţei!... Da, sigur că da! Merge 
să pască! Dar parcă nu ar 
merge să pască! se opreşte într-
un pâlc de salcâmi, pune botul 
pe buruieni amare şi cred că 
ar vrea să înţeleg de unde vine 

leacul apucăturilor noastre 
mizerabile, unde şade şi 
unde se poate afl a vindecarea 
ispitelor noastre mărunte! Şi 
iată: nişte păsări de ouă şi de 
cântare ne arată ochii: doi 
câte doi, mici câte mici, mari 
câte mari, reci câte reci, mulţi 
câte mulţi...!... Apoi, ne facem 
calzi câte calzi, impari câte 
impari, puţini câte puţini...!... 
Lumina se destramă... încet-
încet se destramă... ea nu mai 
vede să pască... nici eu nu mai 
văd cum îmi arată nişte ochi 
începători şi daţi în plâns 
printre biblioteci şi prăpăd!”... 
Vedeţi, cu tăcerea-i complicat! 
şi, când şi lumina începe să 
fi e absentă, cum să mai vezi 
tăcerea? Doar s-o auzi şi să-

ţi spui a nu ştiu câta oară, a 
ultima oară, poate: „când a 
bătut la uşă o lumină/ el se 
uita-n oglindă şi credea/ că nu 
mai poate nimenea să vină/ să-i 
ceară iertăciune şi să-i dea./ era 
acolo printre substantive/ uita 
de zei şi hărţuit de stele/ tăcea 
pe foc stătea pe hieroglige/ un 
semn banal o cruce de nuiele./ 
şi s-a desprins şi a fugit să 
vadă/ şi a deschis şi a plecat 
desparte/ lumina a intrat 
nevinovată/ dar n-a găsit în 
casă nici o moarte./ şi a privit 
şi a uitat să mintă/ toată viteza 
dat-o-şi-a-n cenuşă/ tot el era 
acolo în oglindă/ şi s-auzea 
bătând încet la uşă!”... Sigur că 
da: câtă Tăcere, în sfârşit! Ori: 
în sfârşit, câtă Tăcere!  .

tragedia
Lucrare de control la Tăcere

divina

este școala pentru viitorul 
nostru, al tuturor. Parol? Care 
viitor, fraților? Cam câți ani 
au trecut de când se muncește 
la viitorul țărișoarei noastre, 
ca astăzi să ne afl ăm aici, fără 
un sistem sanitar competent, 
cu autorități care bâjbâie în 
necunoscut și care ne țin lipiți 
de ecrane, ca pe niște pești 
într-un acvariu cu vedere la 
bâlbele care ne taie din oxigen. 
Încă puțin și ne vor găsi pe toți 
plutind la suprafață, de la atâtea 
atacuri de panică induse. Morți, 
dar cu temele făcute, pentru 
că, în timp ce țara arde, baba se 
piaptănă. Care cum poate, unii 
impecabil, alții în zig-zag. Dar, 
ce mai tura-vura, vă pup, că s-a 
terminat vacanța și am temă la 
mate!  .

nec plus ultra
Nocturnă

ION ZIMBRU                (LEGENDĂ PENTRU PIAN ŞI VIOLINĂ) 

La noapte.... ;când se suie pe geam sufl area lunii

şi-mi desenează visul cu tine în livadă,

când colţul cu icoană şi cu paingi de pază

coboară din uitare şi umblă să ne vadă

cum trecem (fără umbră şi urmă) pe sub vişini,

ca-ntr-o magie albă, aşa, ca o plutire

în vreme şi în vremuri încremenite-n lungul

şi-n latul unei margini de infi nit subţire,

când fl uturi mari şi tandri (miri veşnici ai livezii)

dezmiardă clar/obscurul, mirându-l prin zburare

în straşnice zigzaguri (nişte fantome negre,

trimise-n lumea mică, din infi nitul mare,

să-nveţe ce înseamnă livadă-n vis şi-n taină,

pian şi violină-n livadă repetentă

la vis, la minunare cu doi)=... fără-ndoială,

am să mă duc la tine să facem o legendă! 

O

pe repede

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: D.C. Predescu;
Corectura: Ramona Cotârleţ, Andra 
Frăţiman, Persida Vanda Onea

N.R. Acest text este un pamflet 
şi trebuie considerat ca atare. 
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312 gălăţeni 
au fost diagnosticaţi 
cu coronavirus
 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

 Afl at pe lista judeţelor cu 

transmitere comunitară a 

coronavirusului, Galaţiul a 

depăşit 300 de îmbolnăviri. 

Conform datelor furnizate de 

Direcţia de Sănătate Publică 

(DSP) Galaţi, la nivelul judeţului 

au fost înregistrate până acum 

312 îmbolnăviri cu coronavirus. 

Cele mai multe cazuri s-au în-
registrat în Centrul de îngrijire 
bătrâni „Sf. Ilie“, unde au fost 
consemnate şi cele mai multe de-

cese. Tot datele ofi ciale arată că, 
până acum, 65 de gălăţeni s-au 
vindecat şi au fost deja externaţi 
din spitale.

 Din păcate, însă, 30 de per-
soane şi-au pierdut viaţa, după ce 
au contactat acest virus extrem 
de periculos. Ultimele două de-
cese au fost raportate de Grupul 
de Comunicare Strategică chiar 
în cursul zilei de miercuri. Este 
vorba despre un bărbat de 81 de 
ani, de la Căminul „Sf. Ilie“, care 
a primit confi rmarea de infecta-
re pe data de 5 aprilie. O zi mai 
târziu, bătrânul, care era agitat 
şi necooperant, a  fost internat 

la Spitalul de Boli Infecţioase Ga-
laţi, prezentând tuse productivă. 
Pe 21 aprilie, bărbatul, care avea 
hipertensiune arterială şi Alzhei-
mer, a decedat. Cel de-al doilea 
deces raportat miercuri este cel 
al unui bărbat de   70 ani, din jude-
ţul Galaţi, care era internat, din 
8 aprilie, la Spitalul CFR. Pacien-
tul a necesitat intubare, dar pe 
22 aprilie, pe fondul comorbidi-
tăţilor (hipertensiune arterială, 
hemoragie digestivă superioară 
şi hepatopatie), a pierdut lupta 
pentru viaţă.

 Conform informaţiilor fur-
nizate de Grupul de Comunicare 

Strategică, pacienţii care au dece-
dat până acum în judeţul nostru 
din cauza coronavirusului au vâr-
ste cuprinse între 46 şi 98 de ani. 
Doar doi dintre ei au istoric de 
călătorie, ceilalţi fi ind infectaţi 
după ce au intrat în contact cu 
alte cazuri confi rmate.

 Trebuie precizat faptul că, pe 
22 aprilie 2020, în judeţul Galaţi, 
mai erau 504 persoane în caran-
tină instituţionalizată şi 399 de 
persoane sunt autoizolate şi mo-
nitorizate la domiciliu. De aseme-
nea, Direcţia de Sănătate Publică 
informează că până acum au fost 
prelucrate 1.902 teste. .

TRANSMITERE COMUNITARĂ  .  BILANŢ

65 de gălăţeni s-au vindecat şi au fost externaţi  u

 BICICLIST BEAT, 

LOVIT DE MAŞINĂ
GHINION. Un localnic 

din Umbrăreşti a schimbat şaua 

bicicletei cu un pat de spital, după 

ce a fost acroşat de un autoturism. 

Tânărul de 27 de ani a avut ghinionul 

să nimerească în calea maşinii 

conduse de o femeie de 44 de ani, 

în timp ce se deplasa pe o stradă 

din localitate. A fost rănit în urma 

impactului cu vehiculul şi asfaltul, 

dar cu toate acestea şoferiţa şi-a 

văzut de drum mai departe, crezând 

că biciclistul nu are mare lucru. Nu a 

fost aşa, bărbatul ajungând la spital 

cu multiple leziuni, motiv pentru 

care a fost internat. Poliţiştii au dat 

de conducătoarea auto, în privinţa 

căreia au stabilit că nu consumase 

alcool. Nu acelaşi lucru l-au putut 

spune despre biciclist, care avea o 

alcoolemie în aerul expirat de 0,90 

la mie. În cauză, a fost întocmit 

dosar penal pentru vătămare 

corporală din culpă şi părăsirea 

locului accidentului, urmând 

să se stabilească cu exactitate 

circumstanţele în care s-au produs 

cele două evenimente.                       

.  M. Constandache

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Agenția Județeană pentru 
Ocuparea Forței de Muncă (AJO-
FM) Galați a virat, chiar înainte de 
Paște, banii în contul fi rmelor care 
au depus dosarele pentru trimite-
rea angajaților în șomaj tehnic, ca 
urmare a efectelor pandemiei de 
COVID-19, în ultima parte a lu-
nii martie. Conform directorului 
executiv al AJOFM Galați, Cezar 

Năstase, "săptămâna trecută, 
miercuri și joi, am plătit cererile 
depuse de 1.249 de angajatori din 
județ, pentru 6.321 de angajați. 
Suma totală a fost de 3.490.402 
lei“. Cererile depuse de angajatori 
au fost plătite în proporție de 99 
la sută, rămânând doar câteva 
care au fost completate cu multe 
greșeli și pentru care se așteaptă 
corectarea și completarea date-
lor trimise de către fi rme, a mai 
spus Cezar Năstase. Firmele sunt 

obligate să vireze în termen de 
trei zile acești bani în conturile 
salariaților respectivi. Reamin-
tim, cei peste 6.300 de salariați 
gălățeni menționați mai sus sunt 
cei care au fost trimiși în șomaj 
tehnic în perioada 16-31 martie, 
după declararea stării de urgență 
în România. Pentru salariații care 
suferă aceeași măsură în aprilie, 
dosarele vor fi  trimise la AJOFM 
începând cu prima parte a lunii 
mai. .

AJOFM
3,5 milioane lei, pentru gălăţenii în șomaj tehnic

Muncitor 
din Damen, 
ucis de 
COVID-19

ALERTĂ. Un angajat al Şanti-

erului Naval Damen Galaţi şi-a pierdut 

viaţa după ce a contractat COVID-19. 

Bărbatul, în vârstă de 51 de ani, a ajuns 

la Spitalul Judeţean de Urgenţă „Sf. 

Apostol Andrei“ Galaţi pe 17 aprilie, cu 

simptome specifi ce coronavirusului, 

motiv pentru care i s-au recoltat probe. 

O zi mai târziu, a venit confi rmarea că 

bărbatul, care avea şi hipertensiune 

arterială şi obezitate de gradul III, are 

temutul virus. Direcţia de Sănătate 

Publică a demarat o anchetă epidemio-

logică în acest caz.  . T.M.
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 Cum scrii despre un coleg 

pe care l-ai pierdut pentru 

totdeauna? Cu ce începi? Cum 

discerni dintre miile de amintiri 

ale unor ani, destul de mulţi, 

în care ai împărţit pâinea şi 

muştarul (prietenii ştiu de ce), 

uneori amare, dar şi bucuria de fi  

putut să ajuţi pe cineva? E greu, 

dacă nu imposibil. 

Silvia Mihalcea, doamna Sil-
via, cum îi spuneam majorita-
tea, nu neapărat fi indcă era mai 
vârstnică decât noi, ci fi indcă era, 
cu adevărat, o doamnă, chiar şi 
în cele mai difi cile momente, era 
un om tare. Chiar dacă viaţa îi 
dăduse mai mult clipe grele de-
cât bucurii, nu se plângea nici-

odată, nu renunţa la luptă, nu 
se dădea bătută. Ca jurnalist, 
se punea mereu în pielea omu-
lui despre care scria, încerca să 
înţeleagă întâi, nu judeca nici-
odată. Pentru fiecare moment, 
oricât de greu, avea o vorbă de 
duh, o glumă şi credea cu tărie 
că orice este posibil, dacă îţi pui 
mintea la contribuţie şi nu te 
laşi!

Practic, Silvia Mihalcea era 
sinonimă cu redacţia. În casa 
dumneaei, pe care a pus-o la dis-
poziţie fără nicio ezitare, în niş-
te momente extrem de nesigure 
şi tensionate, s-a scris primul 
număr-manifest al „Vieţii libe-
re“. Istoria cotidianului liber al 
gălăţenilor ar fi fost poate alta, 

dacă Silvia Mihalcea nu ar fi 
ajutat atunci. Şi, evident, în toţi 
anii următori, până la ieşirea la 
pensie, când a scris zilnic, con-
ducând o perioadă lungă secţia 
Învăţământ. Membră a Uniu-
nii Ziariştilor Profesionişti din 
România, Silvia Mihalcea avea 
chemarea unui profesor, îndru-
mând mereu jurnaliştii aflaţi la 
început de drum.

Chiar dacă viaţa a dus-o apoi 
la Bucureşti, a rămas aproape 
de sufletele noastre şi ne-a fost 
alături, la bine şi la greu. De 
fapt, atitudinea ei în faţa orică-
ror lovituri ale vieţii este poate 
moştenirea cea mai de preţ pe 
care ne-a lăsat-o: ne-a învăţat că 
nu există „nu pot“, ci doar „nu 

vreau suficient“, că trebuie să 
fim, într-o oarecare măsură, şi 
profesorii cititorilor noştri, să-i 
ajutăm să se informeze corect şi 
complet, să îi obişnuim cu mult, 
ca să nu se mulţumească nicio-
dată cu puţin, să cerem noi mult 
de la noi înşine, ca să putem fi la 
înălţime în orice situaţie.

Ne doare că trebuie să ne des-
părţim aşa, că momentul ple-
cării sale din această viaţă este 
unul în care ne este imposibil 
să-i fim fizic aproape. Dar, pe de 
altă parte, cred că doamnei Sil-
via i-ar fi plăcut, fiindcă această 
plecare discretă este în deplin 
acord cu felul în care şi-a trăit 
viaţa. Dumnezeu s-o odihnească, 
între îngerii săi! ,  Redacţia 

 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

De la inspectoarea generală 
Mioara Enache, am afl at că, în 
urma datelor adunate din şcoli pe 
9 aprilie, în judeţul Galaţi erau 
4.654 de elevi (7 la sută) care nu 
aveau acces la mijloace moderne 
de comunicare. Aceasta a mai 
precizat că în situaţia centraliza-
tă nu au fost incluşi preşcolarii şi 
elevii de la seral, frecvenţă redusă 
şi programul "A doua şansă“.

Din datele centralizate pe 
19 martie, reieşea faptul că 73 
la sută dintre cadrele didactice 
gălăţene şi 69,24 la sută dintre 
elevi participaseră la lecţii on-li-
ne. Însă înainte de vacanţă, pro-
centele crescuseră, la 92 la sută 
pentru profesori şi 81 la sută 
pentru elevi.

 Inspectoarea generală Mi-
oara Enache susţine că de mier-
curi, 22 aprilie, cursurile on-line 
au fost reluate, după vacanţa de 
Paşte. .

centralizare
Peste 4.600 de elevi gălăţeni nu au mijloace de comunicare modernă

Motociclist 
rănit din 
neatenţie

ACCIDENT. Un tânăr de 18 ani a 

ajuns în spital, după ce motocicleta cu care 

se deplasa a fost spulberată de maşina 

condusă de o şoferiţă care nu s-a asigurat. 

Accidentul s-a petrecut într-o intersecţie 

din comuna Matca, dn cauză că o femeie 

de 58 de ani, afl ată la volanul unei ma-

şini, nu s-ar fi  asigurat când a efectuat un 

viraj la stânga. A lovit în plin motocicleta 

care venea din sens opus, tânărul care o 

conducea alegându-se cu leziuni care au 

necesitat internarea în spital. Şoferiţa este 

acum cercetată pentru vătămare corporală 

din culpă. , M. Constandache

 APARATE PENTRU  

DEPISTAREA 

COVID-19
DOTĂRI. Un aparat de 

analiză a anticorpilor, pe baza 

căreia se poate detecta infecţia cu 

noul coronavirus, a ajuns în dotarea 

Spitalului Clinic de Urgenţă pentru 

Copii „Sf. Ioan“, anunţă Primăria 

Galaţi. Cu ajutorul aparatului, 

care a costat 150.000 de lei și 

a fost achiziţionat cu bani de la 

bugetul local, se pot procesa, în 

maximum o oră, un număr de cinci 

teste. Municipalitatea afi rmă că 

până la începutul lunii mai va sosi 

și aparatul real time PCR pentru 

testare antigen COVID-19, pentru 

care este în derulare o licitaţie 

organizată de Spitalul de Copii. 

Primăria municipiului Galaţi a alocat 

până acum fonduri de aproximativ 

10 milioane de lei în lupta împotriva 

COVID-19.  . A.M. 

O

JURNALISTĂ, COLEGĂ, PRIETENĂ  .  IN MEMORIAM

Ne-a părăsit 
pentru 
totdeauna 
SILVIA 
MIHALCEA
Doamna Silvia, cum îi spuneam majoritatea, ne-a învăţat că nu 

există „nu pot“, ci doar „nu vreau sufi cient“, că trebuie să fi m, într-o 

oarecare măsură, şi profesorii cititorilor noştri, să-i ajutăm să se 

informeze corect şi complet, să îi obişnuim cu mult, ca să nu se 

mulţumească niciodată cu puţin, să cerem noi mult de la noi înşine, 

ca să putem fi  la înălţime în orice situaţie.

online
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Ameninţare cu bombă 
în Ţiglina II
 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

 Desfăşurare de forţe 

în cartierul gălăţean Ţiglina II, 

după ce un apel la numărul unic 

de urgenţă 112 a anunţat 

un pachet suspect afl at într-o 

cutie de gaze montată 

pe gardul unei clădiri. 

Imediat s-a dat alarma,

iar la faţa locului 

au fost trimise echipaje de 

poliţie, pompieri şi pirotehnişti 

de la Serviciul Român 

de Informaţii. 

Poliţiştii au fost cei care au 
asigurat perimetrul şi nu au mai 
permis nimănui să se apropie de 
zona considerată periculoasă. În-
tre timp, specialiştii de la SRI au 
trimis spre cutia de gaze un robot 
ultraperformant, afl at în dotarea 
autospecialei pirotehnice, pentru 
cercetarea locului. Imaginile tri-
mise de robot au arătat că este 
vorba despre o geantă neagră, tip 
sport, care a şi fost scoasă, cu ajuto-
rul indicaţiilor date de specialişti, 
din cutia de gaze şi dusă pe asfalt. 
Când au văzut impresionanta des-
făşurare de forţe, locatarii au înce-

put să iasă la geamuri şi chiar în 
faţa blocurilor, pentru a afl a ce s-a 
întâmplat. Dacă unii aşteptau in-
formaţii ofi ciale, alţii ne-au măr-
turisit că geanta cu pricina stă de 
mult timp în cutia de gaze. „Este o 
geantă, dar e de mult acolo, în cu-
tia de gaze. Am mai văzut-o, cutia 
aceea de gaze fi ind mai tot timpul 
deschisă“, ne-a spus un locatar.

 A urmat o acţiune contra cro-
nometru, pirotehniştii fi ind în 
alertă pentru a stabili dacă geanta 
reprezintă sau nu un pericol real. 
După zeci de minute, cu ajutorul 
robotului, geanta a fost verifi ca-

tă şi s-a stabilit că era plină cu… 
mălai. Chiar dacă s-a văzut clar ce 
conţine, un pirotehnist a mers la 
faţa locului şi a verifi cat geanta în 
amănunţime.

 La fi nal, toată lumea a răsufl at 
uşurată. „Echipajele  de pompieri 
şi SMURD au fost solicitate să asi-
gure zona pentru o intervenţie la 
un bagaj  suspect, amplasat într-o 
cutie de distribuţie a gazelor. Din 
fericire, s-a stabilit că a fost o aler-
tă falsă“, ne-a declarat lt. col. Eu-
gen Chiriţă, purtătorul de cuvânt 
al Inspectoratului pentru Situaţii 
de Urgenţă Galaţi.  .

DESFĂŞURARE DE FORŢE ÎN ZONA CENTRALĂ A ORAŞULUI  .  ANCHETĂ

Acţiunea de verifi care a durat mai bine de o orău

 CHEF DE 

PAŞTE, POTOLIT 

CU AMENZI
INTERZIS. Mai mulţi 

localnici din Pechea nu au 

rezistat tentaţiei de a sărbători 

Paştele după vechile obiceiuri 

şi s-au ales cu sancţiuni 

usturătoare. A treia de zi de 

Paşte, seara, nu mai puţin de 

16 persoane s-au adunat la 

locuinţa unui consătean şi s-au 

pus pe petrecut, fără a ţine 

cont de restricţiile prevăzute de 

starea de urgenţă, care impun, 

printre altele, interdicţii privind 

vizitele şi petrecerile cu multe 

persoane. Cheful a fost sufi cient 

de zgomotos cât să ajungă 

la urechile poliţiştilor, care au 

nimerit în mijlocul petrecerii. 

Au constatat pe loc că nicinul 

dintre cei 16 oameni prezenţi nu 

locuiau la adresa respectivă şi 

că plecaseră fi ecare de la casa 

lui cu un motiv lipsit, evident, de 

caracter urgent. Fiecare a fost 

amendat contravenţional pentru 

încălcarea Ordonanţei Militare nr. 

3/2020.  . M. Constandache 

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Doi adolescenţi din comuna 
gălăţeană Piscu s-au ales cu do-
sare penale şi cu amenzi ustură-
toare, după ce au făcut iureş în 
cimitirul din localitate. 

Poliţiştii au ajuns la cei doi, cu 
vârste de 15 şi, respectiv, 17 ani, 
în urma unei reclamaţii venite 
din partea primarului comunei, 
în prima zi de Paşte, prin care 
le era adus la cunoştinţă faptul 
că în cimitir fuseseră distruse 
mai multe morminte. La faţa lo-
cului, agenţii au găsit mărturii 

ale acţiunilor vandale. „Polițiștii 
au constatat că mai multe cruci 
din lemn, de pe morminte, fu-
seseră rupte sau culcate la pă-
mânt și, ca urmare, au întocmit 
un dosar penal, având ca obiect 
infracțiunea de profanare de ca-
davre sau morminte“, a precizat 
cms. şef Gabriela Costin, purtă-
torul de cuvânt al IPJ Galaţi. În 
urma investigaţiilor, s-a stabilit 
că responsabili de atacul din ci-
mitir erau cei doi adolescenţi, 
cercetaţi acum penal. În plus, 
ei au fost şi amendaţi pentru în-
călcarea restricţiilor impuse de 
Ordonanţa Militară nr. 3. .

profanare
Cimitir vandalizat de Înviere

243,6181OO

gram aur

4,5971UU

franc elveţian gra

4,4536 UU
dolardola

4,8382OO

euro
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România se apropie 
de 10.000 de îmbolnăviri
 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

Grupul de Comunicare Strate-
gică a anunţat că, până pe 22 apri-
lie, la ora 13,00, pe teritoriul Ro-
mâniei au fost confi rmate 9.710 
cazuri de persoane infectate cu 
virusul COVID-19 (coronavirus), 
dintre care 2.406 au fost declara-
te vindecate şi externate.

 Totodată, până acum, 512 per-
soane diagnosticate cu infecţie 
cu COVID-19 au decedat.

 De la ultima informare trans-
misă de Grupul de Comunicare 
Strategică, au fost înregistrate 
468 de noi cazuri de îmbolnăvi-

re. Totodată, pe secţiile de tera-
pie intensivă sunt internaţi 288 
de pacienţi.

Pe teritoriul României, în ca-
rantină instituţionalizată sunt 
12.809 persoane. Alte 40.774 de 
persoane sunt în izolare la domi-
ciliu şi se afl ă sub monitorizare 
medicală.

 De la intrarea în vigoare a 
Ordonanţei Militare nr. 2 şi până 
în prezent, au fost plasate în ca-
rantină instituţionalizată 2.172 
de persoane care nu au respectat 
perioada de autoizolare. De ase-
menea, 135 de persoane afl ate în 
carantină au părăsit locaţia în 
care au fost plasate, pentru aces-

tea fi ind dispusă măsura caranti-
nării pentru o nouă perioadă de 
14 zile.

 Prin structurile abilitate ale 
M.A.I. au fost întocmite, până în 
prezent, 457 de dosare penale, sub 
aspectul săvârşirii infracţiunii 
de zădărnicirea combaterii boli-
lor, faptă prevăzută şi pedepsită 
de art. 352 alin. 1 Cod penal.

Poliţiştii şi jandarmii au depis-
tat, în ultimele 24 de ore, 4.950 
de persoane care nu au respec-
tat măsura privind restricţiona-
rea circulaţiei. Acestor persoa-
ne le-au fost aplicate sancţiuni 
contravenţionale în valoare de 
11.406.813 lei.

În ceea ce priveşte situaţia ce-
tăţenilor români afl aţi în alte sta-
te, 953 au fost confi rmaţi ca fi ind 
infectaţi cu COVID-19 (coronavi-
rus): 636 în Italia, 196 în Spania, 
26 în Franţa, 14 în Germania, 59 
în Marea Britanie, 2 în Namibia, 
2 în SUA, 4 în Austria, 3 în Belgia, 
2 în Indonezia, 2 în Elveţia, 2 în 
Turcia şi câte unul în Argentina, 
Tunisia, Irlanda, Luxemburg şi 
Suedia. De la începutul epidemi-
ei, 64 de cetăţeni români afl aţi 
în  străinătate, 16 în Italia, 15 
în Franţa, 19 în Marea Britanie, 
7 în Spania, 3 în Germania, 2 în 
Belgia, unul în Suedia şi unul în 
Elveţia, au decedat. .

CU 512 PERSOANE DECEDATE  .  STATISTICĂ

În doar 24 de ore au fost confi rmate 468 de cazuri u

 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

Preşedintele Klaus Iohannis 
a declarat, miercuri, că după 15 
mai toată lumea va fi  obligată să 
poarte măşti de protecţie în spa-
ţiile publice închise şi în trans-
portul în comun, măsură valabilă 
până anul viitor. Preşedintele a 
subliniat că nu vor fi  prelungite 
restricţiile privind deplasările 

individuale, dar vor rămâne în 
vigoare interdicţiile pentru adu-
nări publice şi alte manifestări.

"Este vorba de relaxarea mă-
surilor pe care le-am luat pentru 
protecţia populaţiei. Vom avea 
în scurt timp un plan detaliat, 
pe care îl vom prezenta public. 
Una dintre măsuri este cea cu 
masca de protecţie. Astfel, am 
decis astăzi că, după data de 15 
mai, toată lumea va fi  obligată să 

poarte măşti de protecţie în spaţi-
ile publice închise şi în transpor-
tul în comun. Poate renunţăm 
la purtarea măştii la anul. O a 
doua măsură pe care am decis-o 
este una care va bucura mulţi 
români. După data de 15 mai, 
vom renunţa la restrângerile de 
circulaţie individuale“, a declarat 
Klaus Iohannis.

 El a precizat, însă, că pe durata 
stării de urgenţă, rămân valabile 

toate măsurile şi restricţiile exis-
tente. "Până în 15 mai, staţi acasă, 
toate restricţiile rămân în vigoa-
re. Vom avea un plan de relaxare 
în paşi, care activitate când poate 
să înceapă. O activitate importan-
tă este cea şcolară şi vom elabora 
un plan concret pentru revenirea 
elevilor în clase. Planul va fi  pre-
zentat public când va fi  elaborat 
cu toate detaliile aferente“, a afi r-
mat preşedintele. .

măsuri
Purtatul măştii va fi  obligatoriu până la sfârşitul anului

Orban, 
chemat 
în faţa 
Senatului

ANUNŢ. Liderul ALDE, 

senatorul Călin Popescu Tăricea-

nu, a cerut conducerii Senatului 

să-l cheme pe premierul Ludo-

vic Orban să prezinte un raport 

cuprinzând măsurile adoptate sau 

preconizate pentru prevenirea şi 

combaterea epidemiei de COVID-

19 şi motivele care le-au deter-

minat. El menţionează că a făcut 

această cerere în baza hotărârii 

Parlamentului din data de 16 apri-

lie privind încuviinţarea prelungirii 

stării de urgenţă.  . T.M.

 AVOCAŢII 

POT PRIMI 

INDEMNIZAŢIE 

DE LA STAT
ORDONANŢĂ. Ordo-

nanţa de urgenţă nr. 53/2020 

pentru modifi carea şi completarea 

unor acte normative privind măsuri 

de protecţie socială determinate de 

răspândirea coronavirusului SARS-

CoV-2 a apărut în Monitorul Ofi cial 

din 21 aprilie, moment de la care 

a şi intrat în vigoare. Documentul 

stabileşte ca avocaţii care şi-au 

întrerupt activitatea total sau parţial 

ca urmare a efectelor pandemiei 

să benefi cieze, pe perioada stării 

de urgenţă (prelungită recent până 

pe 14 mai), de o indemnizaţie 

în cuantum fi x de 75 la sută din 

salariul mediu pe economie, adică 

4.072 de lei brut pe lună, sumă ce 

va fi  ulterior supusă impozitării şi 

plăţii contribuţiilor. Indemnizaţia va 

fi  plătită de stat în baza declaraţiei 

pe proprie răspundere a avocatului 

privind îndeplinirea condiţiilor de 

acordare. Pentru a benefi cia de 

sprijin, e necesar ca avocaţii să 

nu fi  realizat, în luna pentru care 

solicită indemnizaţia, un venit 

mai mare de 5.429 de lei brut 

(echivalentul unui salariu mediu 

brut) şi, totodată, încasările din 

luna respectivă să fi e cu cel puţin 

25 la sută mai mici decât media 

lunară pe 2019, scrie Monitorul 

Justiţiei. În plus, OUG nr. 53/2020 

acordă avocaţilor un termen 

de zece zile lucrătoare, de la 

momentul publicării documentului 

în Monitorul Ofi cial, în care aceştia 

pot solicita indemnizaţia aferentă 

lunii martie (perioada 16-31 martie). 

Cum 1 mai va fi  zi liberă legală, 

rezultă că avocaţii pot depune 

documentele, la agenţiile judeţene 

de plăţi şi inspecţie socială unde 

îşi au sediul social, până pe 5 mai, 

inclusiv.  . T.M. 
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Vrea să schimbe 
lumea dintr-un 
scaun cu rotile
ROXANA ARTENE PENCIU 
roxana@viata-libera.ro 

De aproape 20 de ani este 

ţintuit într-un scaun cu rotile, 

suferind de tetrapareză spastică, 

afecţiune care nu-i permite să 

folosească mânile şi picioarele. 

Mai mult decât atât, vorbeşte 

greu şi uneori, când are emoţii nu 

se înţelege ce spune. Dar mintea 

îi merge brici. A fost premiat 

la mai multe concursuri de 

informatică, este student în anul 

I la Facultatea de Informatică 

din Bucureşti şi, recent, în timp 

ce mii de oameni şi-au pierdut 

slujbele, el şi-a găsit de lucru la o 

fi rmă IT tot din capitală. 

Pentru Cosmin Ciolacu, de 
când se ştie, fi ecare zi a fost un 
câmp de luptă cu boala, cu preju-
decăţile celor din jur, cu lipsa de 
atenţie cuvenită unor asemenea 
oameni din partea autorităţilor 
statului, dar mai ales o luptă 
acerbă pentru a-şi dovedi sieşi 
că poate, că devine din ce în ce 
mai bun, că poate trăi la fel ca 
ceilalţi. Chiar dacă pentru el „a 
fi  la fel ca ceilalţi“ presupune, 
uneori, un efort uriaş şi o voinţă 
de fi er. Dar nu se plânge pentru 
toate câte a îndurat. Cu un zâm-
bet sincer şi optimist, vorbeşte 
doar despre faptul că pasiunea 
pentru informatică l-a salvat, că 
totul i se pare uşor atunci când 
face ce-i place. Recunoaşte că nu 
ar fi  reuşit să facă de unul singur 
atâtea lucruri. Firea sa minunată 
a atras întotdeauna prieteni şi oa-
meni care să-l sprijine. 

Nu-şi poate folosi mâinile 
pentru a tasta, dar cu răbdare 
a aşteptat ajutor de la cei de-ai 

casei sau de la prieteni pentru 
a viziona tot felul de tutoriale 
despre programare şi calcu-
lator, încât a devenit o mică 
enciclopedie. Aşa a fost co-
optat în echipe la diferite 
concursuri de informa-
tică de către colegii săi 
de la Colegiul Naţional 
„Calistrat Hogaş“ din Te-
cuci, unde a fost elev. Bi-
neînţeles că n-ar fi  ajuns 
să obţină premii, dacă în 
spatele muncii sale tita-
nice uneori nu s-ar fi  afl at 
încurajările dascălilor, mai 
ales cele ale inimoasei profe-
soare de Informatică, Adria-
na Ciocănel. 

„Primul meu pas a fost parti-
ciparea la concursul „Oraşul meu 
de sufl et“ în care trebuia să fac 
un mic fi lmuleţ despre Tecuci. 
Pentru mine a fost o mare provo-
care, dar spre surprinderea mea 
am luat Premiul I. M-a ambiţio-
nat şi m-a motivat. În anii urmă-
tori am participat la un concurs 
de soft-uri educaţionale şi am 
obţinut Menţiune şi Premiul al 
II-lea. În ultimul an de liceu, am 
fost cooptat în echipa de robotică 
Thobor, alături de care am lucrat 
la programarea unui robot care 
a obţinut două premii importan-
te la faza naţională a First Tech 
Challenge“, enumeră Cosmin 
paşii care l-au purtat încă de la 
o vârstă foarte fragedă spre con-
turarea unui viitor. 

Admitere la facultate 
în condiţii speciale

Deşi a dat Bacalaureatul în 
condiţii speciale, a reuşit să-l pro-
moveze cu o medie frumoasă de 
8,40. Profesoara Adriana Ciocă-

nel, cea care a fost impresionată 
de potenţialul său , de seriozitatea 
şi ambiţia cu care învaţă, a vorbit 
cu decanul Facultăţii de Informa-
tică din Bucureşti şi i-a povestit 
situaţia. Impresionat de rezulta-
tele tânărului, decanul a dispus 
organizarea unei comisii speciale 
de admitere, astfel încât Cosmin 
să poată susţine probele sub for-
ma unui interviu, în urma căruia 
a fost considerat admis la forma 
de învăţământ la distanţă.

După prima sesiune a fost con-
siderat promovat la toate exame-
nele, dar învăţat fi ind să lucreze pe 
mai multe planuri, a ţinut să facă 
şi altceva pentru dezvoltarea sa. A 
scris pe grupul IT-ştilor un mesaj 
în care a explicat ce ştie să facă 
şi norocul i-a surâs. Chiar înainte 
ca România să fi e blocată de criza 
coronavirusului, a fost chemat la 
interviu la o fi rmă de programare 
şi a obţinut un loc de muncă.

A REUŞIT SĂ SE ANGAJEZE CHIAR PE TIMPUL CRIZEI . LECŢIE comunitate
O lecţie vie                    
despre 
cum să trăieşti 
frumos

REPERE . Profesoara de 

informatică, Adriana Ciocănel, sus-

ţine că pentru ea a fost un noroc 

întâlnirea cu Cosmin Ciolacu, el 

fi indu-i „o lecţie vie despre cum să 

trăieşti frumos“. „Eu şi Cosmin ne-

am întâlnit în clasa a XI-a şi, poate, 

într-un fel, i-am determinat evoluţia 

actuală. La ore a fost întotdeau-

na copilul care adresa întrebări 

suplimentare dorind să cunoască 

în adâncime materia. M-a încântat 

dorinţa lui de a participa în primul 

an la Concursul National Infoedu-

catie, unde a câştigat Premiul al 

II-lea la faza naţională. Am înţeles 

încă de atunci dorinţa lui de a se 

autodepăşi şi de a trece permanent 

peste limitele programei şcolare. Şi 

am continuat aşa până în clasa a 

XII-a, participând împreună cu el la 

alte diferite concursuri. Un moment 

decisiv a fost pentru el formarea 

echipei de robotica THOBOR, unde 

a lucrat la departamentul de pro-

gramare a robotului. A interacţionat 

cu foarte mulţi oameni extraor-

dinari care l-au determinat să-şi 

aleagă informatica pentru studiile 

superioare. Nu exagerez cu nimic 

spunând că este unul dintre copiii 

mei de sufl et şi mă bucur foarte 

mult pentru că a ales o carieră în 

domeniul IT. Consider că are toate 

resursele necesare pentru a reuşi“, 

spune Adriana Ciocănel.  Aceasta 

susţine că, niciodată, Cosmin nu a 

fost privit cu milă de către colegi, 

ci cu admiraţie şi respect pentru 

eforturile sale şi ambiţia de a-şi 

depăşi situaţia. „Poate Cosmin a 

învăţat multe de la mine, însă şi eu 

am învăţat de la el cum să nu te 

laşi niciodată doborât şi să crezi 

cu tărie în visele tale. E o lecţie 

foarte importantă, mai ales că nu e 

poveste, ci o realitate pe care am 

trăit-o zi de zi“, curg pline de căldu-

ră cuvintele profesoarei.   . R.A.P. 

Câte gradaţii 
de merit 
se acordă 
la Galaţi

CALCUL. 271 de angajaţi în instituţiile 

de învăţământ preuniversitar din judeţul 

Galaţi urmează să primească anul acesta 

gradaţii de merit, premierea în valoare de 

25 la sută din salariul de bază ce se acordă 

prin concurs de dosare pe o perioadă de 

cinci ani. Numărul reprezintă 16 la sută din 

totalul posturilor. Dintre cele 271 de gradaţii 

de merit, 206 sunt pentru cadre didactice şi 

manageri, în timp ce 65 sunt pentru perso-

nalul didactic auxiliar. Depunerea dosarelor 

ar fi  trebuit să aibă loc în perioada 11-24 

martie, dar a fost amânată pentru o dată ce 

va fi  comunicată ulterior.  .   R.A.P.

online

Îşi doreşte să schimbe lumea. 
S-o facă un loc puţin mai bun pen-
tru cei ca el. „Patru ani de liceu 
mi-am chinuit colegii nevoiţi să 
mă urce în scaun cu rotile la eta-
jul doi, unde aveam cursurile. La 
Bacalaureat, am avut, e adevărat, 
profesori cărora am putut să le 
dictez. Dar, deşi sunt mai bun la 
ştiinţe exacte, am luat notă mai 
mare la limba română. Ar fi  tre-
buit ca şi subiectele să fi e adaptate 
problemelor pe care le am. Eu nu 
pot realiza grafi ce şi nici profe-
sorii nu m-au putut ajuta la asta 
aşa cum aş fi  vrut. Am fost un pic 
dezamăgit de note. Îmi doresc să 
pot ajunge să schimb asta pentru 
cei asemeni mie care vor să înveţe, 
vor să-şi ia viaţa în propriile mâi-
ni, dar nu au parte de toate facili-
tăţile“, spune el cu însufl eţire.

Şi tot pentru a le face viaţa mai 
uşoară celor asemeni lui lucrea-
ză acum la un proiect, realizarea 
unui soft care să-i ajute pe cei care 
nu-şi pot folosi mâinile să poată 
utiliza un computer. „Există deja 
ceva care foloseşte comenzi voca-
le, dar nu este sufi cient pentru cei 
care vor să lucreze în domeniul IT, 
aşa cum îmi doresc eu. E o nouă 
provocare pentru mine, pentru a 
putea deveni mai independent şi 
pentru a-i ajuta şi pe alţii afl aţi în 
situaţia mea“, spune Cosmin, plin 
de speranţă, precizând că ideea 
a fost a celui care a pariat pe el, 
oferindu-i un job. .
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 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

 Pandemia de coronavirus a 

apărut din senin și a luat o 

lume întreagă pe nepregătite. 

Momentul în care ne vom 

putea relua vieţile de dinaintea 

stării de urgenţă rămâne, în 

continuare, incert. Tocmai 

această incertitudine, poate 

în mai mare măsură decât 

izolarea în sine, ne poate pune 

psihicul la grea încercare. Prof. 

univ. dr. Anamaria Ciubară, 

medic primar psihiatru, ne 

sfătuiește cum să trecem 

cu bine din punct de vedere 

emoţional peste această 

perioadă difi cilă. 

 - Doamna doctor, în  u

perspectiva în care sintagma 

#staiacasă va rămâne în 

continuare de actualitate, 

cel puţin pentru o vreme, ce 

aspecte trebuie să avem în 

vedere pentru a  avea grijă de 

psihicul nostru? 

 - Cu siguranţă, „lumea de 
după COVID” va arăta altfel, în 
foarte multe privinţe. Ce este 
cert în momentul de faţă este că 
populaţia reacţionează negativ 
la aceste măsuri neplăcute, dar 
necesare. Această reacţie se re-
fl ectă în numărul imens de aba-
teri sancţionate de oamenii legii. 
Totuși, nu suntem un popor de 
delincvenţi. Înţelegerea acestui 
fenomen este mult peste puterea 
de înţelegere a majorităţii popu-
laţiei, deoarece o pandemie de 
o asemenea amploare nu a mai 
avut loc din 1918 (gripa spaniolă). 
Ceea ce trebuie să înţelegem este 
că, în această perioadă, trebuie 
să fructifi căm activităţile pen-
tru care în perioada anterioară 
nu găseam timp: să citim o carte 
bună, să privim un fi lm bun, să 
interacţionăm mai mult cu mem-
brii familiei, să ţinem un jurnal, 

să ne dezvoltăm abilităţi indivi-
duale noi (cum ar fi  pictura, spre 
exemplu) etc.

  - Cum putem reuși să  u

păstrăm un echilibru 

emoţional, în plină pandemie 

de știri negative? 

 - Știrile negative, în acest mo-
ment, abundă pe toate canalele. 
Pe de o parte, este normal (nu este 
vorba doar de audienţă), deoare-
ce trăim momente grele. Cel mai 
important este ca informaţia să 
ajungă cu un context real, fără a 
crea senzaţia de spectaculos, de-
oarece acest lucru poate induce 
panică sau anxietate în rândul 
populaţiei. Informaţia primită 
trebuie atent fi ltrată și abia apoi 
asimilată de fi ecare dintre noi. 
Consider că timpul alocat bule-
tinelor de știri ar trebui să fi e 
autolimitat.

  - Oamenii nevoiţi să stea  u

izolaţi în casă spun că au 

sentimente de frustrare, 

care pot merge chiar până 

la anxietate. Cum putem 

recunoaște și reduce 

anxietatea? 

 - Având în vedere restricţi-
ile din contextul actual, este 
normal să apară sentimentul de 
frustrare. Anxietatea apare, în 
general, pe un fond preexistent. 
Cei care suferă de anxietate sau 
au atacuri de panică știu cum 
să recunoască simptomele. 
Este normal ca în această 
perioadă să se exacerbeze 
aceste simptome.

  - Ce sfaturi aveţi u

pentru persoanele 

afectate de depresie, 

pentru ca boala să 

nu se agraveze? 

 - Persoanele care 
suferă de depresie 
sunt foarte vulnera-
bile în această perioa-
dă. Foarte important 
este ca acești paci-
enţi să își ia medica-

ţia prescrisă, iar dacă aceasta nu 
are efectul scontat, să ia legătura 
cu medicul curant, pentru ajusta-
rea dozelor. Un alt sfat util este să 
încerce tehnicile de relaxare și de 
respiraţie. Aceste exerciţii pot fi  
de un ajutor nesperat.

  - Mulţi gălăţeni, mai ales  u

oameni în vârstă, locuiesc 

singuri. Știm despre 

singurătate că este un factor 

de risc pentru multe afecţiuni, 

psihice și somatice. Ce 

opţiuni au la îndemână acești 

oameni? 

 - Din nefericire, în acest mo-
ment, persoanele singure nu au 
foarte multe opţiuni. Un mod 
bun de a scăpa de singurătate 
este apelarea la socializarea în 
mediul virtual. Dacă, în urmă 
cu un an, Organizaţia Mondială 
a Sănătăţii includea dependenţa 
de socializare virtuală în paleta 
de patologii adictive, astăzi reco-
mandă acest tip de socializare ca 
metodă terapeutică.

  - Unde recomandaţi să caute u

oamenii ajutor de specialitate, 

atunci când trăirile pe care le 

au par de nesuportat? 

 - Foarte mulţi specialiști, psi-
hiatri și psihologi, oferă, în acest 
moment, servicii de telemedicină 
gratuite. Dacă fenomenele nu se 
ameliorează, pacienţii și familii-
le acestora trebuie să știe că Spita-
lul ”Elisabeta Doamna” oferă per-
manent servicii de telemedicină 
și servicii medicale de urgenţă 
psihiatrică.

  - Cum ne-ar ajuta, pe plan  u

psihic, dacă am ști exact 

cât vom mai fi  nevoiţi să 

respectăm distanţarea 

socială?  

 - Incertitudinea nu este un 
factor bun pentru psihic. Doar un 
psihic robust poate rezista unei 
asemenea provocări. Adevărul 
este că nu există nicio premisă 
reală că aceste măsuri vor fi  im-
puse doar până la jumătatea lunii 
mai, este doar o estimare statis-
tică optimistă, așa cum recunosc 
și autorităţile. Această distanţare 
socială ar putea să ne ajute să ne 
reconsiderăm scala de valori, să 
apreciem mai mult timpul petre-

cut cu familia, să reînvăţăm 
principiile socializării și pe 

cele ale unităţii familiei 
și, de ce nu, să reînvă-

ţăm ce înseamnă pa-
triotismul, acum, 
când toate ţările 
își închid graniţe-
le. Aș încheia cu 
un citat din Sha-
kespeare, care 
mie îmi este 
foarte drag: 
”Învinge dure-
rea, râzi cât se 
poate, căci tot 
la zi ajunge și 
cea mai lungă 
noapte”. .

„Persoanele cu depresie 
sunt foarte vulnerabile 
în această perioadă”

PROF. DR. ANAMARIA CIUBARĂ, MEDIC PSIHIATRU  . INTERVIU

Prof. univ. dr. Anamaria Ciubară u

 TELEMEDICINĂ 

LA SPITALUL 

DE PSIHIATRIE 

DIN GALAŢI
AJUTOR. Medicii 

sunt contactaţi telefonic sau 

electronic de către pacienţi. După 

o comunicare care validează 

identitatea pacientului şi defi neşte 

problema sau nevoia acestuia, 

potrivit dr. Anamaria Ciubară, 

urmează un consult sau evaluare 

a pacientului, tot telefonic sau 

prin comunicare electronică. 

Unele comunicări sunt legate de 

consiliere administrativă (precum 

necesitatea prelungirii scrisorii 

medicale în contextul pandemiei) 

sau în legătură cu medicaţia (deja 

existentă în posesia pacientului). 

Dacă pacientul are nevoie de o 

nouă reţetă sau scrisoare medicală, 

în urma discuţiilor se schiţează 

o nouă schemă de tratament, 

transmisă ca reţetă sau scrisoare 

medicală în mod electronic (inclusiv 

imagine prin e-mail prin orice alt 

mod securizat la un nivel rezonabil). 

Sunt cazuri în care pacientul 

solicită documentele în format 

de hârtie sau farmaciile evită să 

elibereze medicamente indicate 

pe acele reţete speciale (verzi). 

Atunci, documentaţia medicală este 

redactată în prealabil, înaintea venirii 

pacientului sau aparţinătorului la 

spital, şi se depune la biroul special 

amenajat la intrarea în spital, astfel 

încât contactul pacientului este 

limitat ca distanţă şi ca timp. Nu 

este necesar cardul de sănătate 

pentru prescripţii. De asemenea, în 

această perioadă, sunt asigurate 

toate urgenţele psihiatrice 

prin intermediul serviciului de 

gardă. Informaţii suplimentare la 

0236479401.  . R.B.   

  Dr. Anamaria Ciubară este profe-

sor universitar în cadrul Facultăţii 

de Medicină și Farmacie Galaţi, unde 

conduce Departamentul de Psihiatrie. 

De asemenea, este medic primar psi-

hiatru la Spitalul ”Elisabeta Doamna” 

Galaţi.  Este absolventă a Facultăţii de 

Medicină şi Farmacie „Gr. T. Popa“ din 

Iaşi. În perioada 2006-2008, a fost doc-

torand cu bursă la catedra de psihiatrie 

din cadrul aceleiaşi universităţi, unde, 

din 2012, şi-a început şi cariera acade-

mică. Până în momentul venirii la Ga-

laţi, a fost medic psihiatru la Institutul 

de Psihiatrie „Socola“ din Iaşi.

Cine este prof. dr. 
Anamaria Ciubară
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 LUCRĂRI DE 

DECOLMATARE 

LA MATCA ŞI 

UMBRĂREŞTI
SGA. Personalul de la 

Sistemul de Gospodărire a Apelor 

(SGA) Galaţi execută lucrări de 

decolmatare și reprofi lare în 

benefi ciul cetăţenilor din localităţile 

gălăţene Umbrărești și Matca. La 

Umbrărești se derulează lucrarea 

de „Reamenajare a albiei râului 

Bârlad, mal stâng, pe o lungime 

de 400 ml“ (300 ml decolmatare și 

100 ml consolidare cu piatră). „Ca 

urmare a viiturilor din ultimii ani, malul 

râului Bârlad a fost erodat. Exista 

posibilitatea de a pune în pericol 

stabilitatea digului de apărare, de 

aceea este necesară refacerea 

liniei de apărare în vederea stopării 

fenomenului de eroziune“, explică 

instituţia, într-un comunicat de presă. 

De asemenea, la Matca se execută 

lucrări pentru „Asigurarea capacităţii 

de transport a albiei minore a râului 

Corozel“, pe o lungime de 3,65 km. 

Aceste lucrări asigură continuitatea 

obiectivului, fi nalizat recent, 

„Asigurarea capacităţii de transport 

a albiei minore pe râul Corozel“ 

din localitatea Corod, pe o lungime 

de 2 km. Scopul acestor lucrări de 

decolmatare şi reprofi lare a albiei este 

de a reduce riscul de inundabilitate 

și de a crește gradul de apărare 

împotriva inundaţiilor.  . C.L. 

Peste 900 
de acte de 
reglementare

BILANŢ. Specialiștii Administraţiei 

Bazinale de Apă Prut-Bârlad au emis 944 

de acte de reglementare în domeniul gos-

podăririi apelor, de la începutul anului 2019 

până în prezent, informează un comunicat 

al instituţiei. La nivelul Sistemelor de Gospo-

dărire a Apelor din subordine, respectiv cele 

din Botoșani, Iași, Vaslui și Galaţi, s-au emis 

anul trecut 249 de avize, 308 autorizaţii și 83 

de consultanţe tehnice. De la începutul anu-

lui 2020, cele patru SGA-uri au emis 38 de 

avize, 60 de autorizaţii și 35 de consultanţe 

tehnice. De asemenea, se afl ă în procedură 

23 de avize și 80 de autorizaţii. . C.L.

Apa, iluminatul, drumurile 
şi utilajele, priorităţile 
comunelor gălăţene
 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

 În Sistemul Electronic de 

Achiziţii Publice (SEAP), în 

ultimele 45-50 de zile, UAT-urile 

comunale din judeţul Galaţi au 

deschis o serie de proceduri 

de achiziţie, ce-i drept nu 

foarte numeroase, având în 

vedere contextul epidemiei de 

coronavirus. 

Pe lângă două terenuri de sport 
avute în vedere de autoritățile 
publice locale din Independența 
și Smulți, undeva la valoarea de 
jumătate de milion de lei fi ecare, 
am descoperit și alte preocupări 
edilitare ale comunelor gălățene.

 Astfel, lăsând la o parte pro-
iectul de mari dimensiuni al 
UAT Schela, prezentat deja în 
paginile cotidianului nostru, lu-
crări în materia îmbunătățirii 

accesului la apă curentă mai 
există la Oancea și la Nămoloasa. 
UAT-ul de pe malul drept al Pru-
tului intenționează proiectarea și 
execuția unor lucrări de extindere 
front captare apă-rețea aducțiune 
apă în localitate, proiect lansat în 
sistemul de achiziții publice la o 
valoare de puțin peste 488.000 de 
lei. Contractul de fi nanțare este 
încheiat cu AFIR, prin Programul 
Național de Dezvoltare Rurală 
(PNDR), derulat cu fonduri euro-
pene, iar termenul-limită pentru 
depunerea ofertelor de către cei 
interesați este 4 mai. La Nămo-
loasa, intenția este de executare 
a unei stații de tratare apă brută. 
Sursa de fi nanțare o reprezintă 
în acest caz fondurile bugetare, 
iar valoarea totală estimată de 
autoritatea contractantă este de 
266.450 de lei. Ofertele se mai pot 
depune în SEAP doar până vineri, 
24 aprilie.

O comună de mari dimen-
siuni, cum este Iveștiul, se pre-
ocupă în această perioadă de 
achiziția unor utilaje pentru ser-
viciul de gospodărire locală, mai 
exact, așa cum se precizează în 
anunțul de achiziție, de utilaje 
de ridicare, manipulare, încărca-
re sau descărcare. Și mai speci-
fi c, ar fi  vorba de un încărcător 
multifuncțional cu braț telesco-
pic, la o valoare estimată de circa 
650.000 de lei. Proiectul se deru-
lează prin PNDR, cu dată-limită 
pentru depunerea ofertelor 25 
mai 2020. Criteriul de atribuire, 
în acest caz, va fi  "prețul cel mai 
scăzut“.

 La Frumușița, iluminatul 
public ține "prima pagină“ ca 
prioritate de achiziții publice. 
Proiectarea și execuția investiției 
de reabilitare, modernizare și ex-
tindere a sistemului de iluminat 
public din comună au o estima-

re de aproximativ 500.000 de 
lei, fonduri bugetare. Ofertele, 
dintre care cea câștigătoare va 
fi  desemnată în baza criteriu-
lui "prețul cel mai scăzut“, se 
pot transmite în SEAP până la 
sfârșitul lunii aprilie.

 În fi ne, UAT Bălășești, afecta-
tă în aceste zile de o procedură de 
executare silită, intenționează o 
modernizare a rețelei de drumuri 
de interes local în satul compo-
nent Ciureștii-Noi. Mai concret, 
proiectul (cu fi nanțare europea-
nă prin PNDR) prevede moderni-
zarea a două drumuri sătești, cu o 
lungime totală de 740 de metri, ce 
asigură legătura locuitorilor satu-
lui cu drumul județean DJ 251B, 
valoarea estimată a acestuia fi ind 
puțin peste 475.000 de lei, exclu-
siv TVA. Termenul-limită pentru 
ofertare este 8 mai 2020, atunci 
când va avea loc și deschiderea în 
SEAP. ,

ACHIZIŢII PUBLICE ÎN JUDEŢ, ÎN ERA SARS-COV-2  .  INVESTIŢII

 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

La rectifi carea bugetară de 
săptămâna trecută, Ministerul 
Lucrărilor Publice, Dezvoltării și 
Administrației a primit suma de 

un miliard de lei pentru a fi nanța 
în continuare lucrările derulate 
prin Programul Național de Dez-
voltare Locală (PNDL). 

Astfel, în prima jumătate a 
lunii aprilie, șase unități admi-
nistrativ-teritoriale (UAT) din 

județul Galați, care au depus 
solicitări pentru decontarea lu-
crărilor executate pentru obiec-
tivele de investiții fi nanțate prin 
cele două etape ale PNDL, au pri-
mit suma de peste 1,8 milioane 
de lei. Din acest total, "grosul“ a 

revenit UAT Barcea, cu alocări 
de aproape 816 milioane de lei. 
Celelalte viramente efectuate au 
fost, în ordinea descrescătoare a 
valorii acestora, către UAT-urile 
Cerțești, Umbrărești, Costache 
Negri, Vânători și Corod. .

PNDL
Noi viramente în conturile UAT-urilor din Galaţi
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Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

cronologieologie

aprilie

23

1616  u Încetează din viaţă 
William Shakespeare (n. 1564, 
aceeaşi lună şi zi), scriitor 
britanic.
1857  u Se naşte RUGGIERO 
LEONCAVALO (m. 1919), 
compozitor, pianist, dirijor 
italian.
1858  u Se naşte MAX PLANCK (m. 
1947), fizician german, laureat 
cu Premiul Nobel pentru Fizică 
(1918).
1874  u Se naşte ALFONSO 
CASTALDI (m. 1942), compozitor, 
pedagog român, de origine 
italiană. Din anul 1892, se 
stabileşte la Galaţi, unde îşi 
începe activitatea ca profesor 
de muzică, pe care o continuă, 
din 1905, la Conservatorul din 
Bucureşti.
1881  u Se naşte ROGER MARTIN 
du GARD (m. 1958), scriitor 
francez, laureat cu Premiul Nobel 
pentru Literatură (1937).
1891  u Se naşte SERGHEI 
SERGHEEVICI PROKOFIEV 
(m. 1953), compozitor, pianist, 
dirijor rus, unul dintre reputaţii 
muzicieni ai secolului al XX-lea.
1901  u Se naşte, la Galaţi, 
GRIGORE SĂLCEANU (m. 1980), 
poet, dramaturg, traducător.
1928  u Se naşte Shirley Temple 
(m. 2004), actriţă americană, 
laureată cu Premiul Oscar Special. 
După retragerea din cariera 
artistică, a fost ambasadoare a 
SUA în Ghana şi Cehoslovacia.
1951  u Se naşte MICHAEL 
MOORE, regizor, producător, 
scenarist, laureat cu Premul Oscar, 
cu alte premii.
1992 u Încetează din viaţă 
SATYAJIT RAY (n. 1921), 
scenarist, regizor, producător 
indian, personalitate remarcabilă 
a cinematografului internaţional.
2014 u Încetează din viaţă ROMEO 
VANICA (n. 1945), compozitor, 
interpret, membru fondator al 
formaţiei Mondial.  V.G.

Richard 
Nixon, 
al 37-lea 
preşedinte al SUA

Omul politic Richard Nixon 
(născut, 9 ianuarie 1913 - decedat, 
22 aprilie 1994) a urmat cursurile 
liceului din Whittier, California, 
iar apoi, din 1934, pe cele ale Fa-
cultăţii de Drept din cadrul Uni-
versităţii Duke.

La 26 de ani, fi ind licenţiat în 
Drept, s-a alăturat fi rmei locale 
de avocatură „Kroop şi Bewley“, 
în cadrul căreia, câţiva ani mai 
târziu, a devenit asociat.

La scurt timp de la intrarea 
SUA în cel de-Al Doilea Război 
Mondial, Nixon a renunţat, tem-
porar, la avocatură, pentru a se 
înrola ofi ţer în Marină. A înde-
plinit mai multe misiuni pe fron-
tul din Pacifi cul de Sud, până 
în septembrie 1945, când a fost 
demobilizat.

La cererea unui grup de re-
publicani, a candidat pentru un 
mandat în Congresul SUA din 
partea statului California. În 
Congres, a condus o adevărată 
”cruciadă” anticomunistă, cam-
panie care l-a propulsat, în 1950, 
în Senat. Dwight D. Eisenhower 
i-a solicitat să conducă, alături 
de el, în campania prezidenţială 
din 1952, ca vicepreședinte. După 
câștigarea alegerilor prezidenţia-
le, Nixon a devenit unul dintre cei 

mai apropiaţi colaboratori ai lui 
Eisenhower, pe durata celor două 
mandate ale acestuia.

Campania electorală pentru 
alegerile prezidenţiale din noiem-
brie 1960 a fost una dintre cele 
mai disputate din istoria ameri-
cană. Alegerile au fost câștigate 
de echipa democrată, iar Nixon 
s-a retras temporar din viaţa po-
litică, profesând avocatura la Los 
Angeles. Revenit în politică, în 
1962, Nixon a pierdut alegerile 
pentru funcţia de guvernator al 
statului California.

În 1968, a câștigat nomina-
lizarea republicanilor, iar câte-
va luni mai târziu s-a impus în 
alegerile prezidenţiale. Devenit 
președinte, în anul 1969, s-a axat 
pe stoparea Războiului din Viet-
nam și pe dezamorsarea proble-
melor rasiale.

În 1969, a vizitat România, de-
venind astfel primul președinte 
american care a efectuat o vizită 
într-un stat comunist.

În cursul aceluiași an, a efec-
tuat un turneu diplomatic în ţări 
asiatice, prilej cu care a enunţat 
„Doctrina Nixon“, conform căreia 
Statele Unite se angajau să respec-
te în continuare angajamentele 
externe, dar era de dorit ca state-

le ameninţate de comunism să-și 
apere singure teritoriul, apelând 
mai mult la resursele materiale ale 
SUA și mai puţin la trupele sale.

În februarie 1972, a efectuat 
o vizită istorică în China, relan-
sând, după mai multe decenii, 
relaţiile bilaterale. În mai 1972, 
a semnat, la Moscova, acordurile 
de limitare a arsenalelor nuclea-
re dintre cele două state.

Alegerile din noiembrie 1972 
le-a câștigat alături de Spiro T. 
Agnew. În timpul campaniei 
electorale, persoane angajate 
de către membri ai anturajului 
prezidenţial au fost surprinse 
în complexul de apartamente 
Watergate, sediul echipei care 
pregătea campania electorală a 
democraţilor. Acest eveniment 
a provocat unul dintre cele mai 
mari scandaluri politice din isto-
ria Statelor Unite, care a condus la 
demisia președintelui Nixon, pe 9 
august 1974.

După retragerea din viaţa po-
litică ofi cială, Nixon a întreprins 
mai multe turnee în state euro-
pene și asiatice. . V.G.

carieră
Din Marină, la Watergate

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

CER SENIN. Astăzi, potrivit meteoro-

logilor, va fi  în mare parte însorit. Tempera-

tura va atinge valoarea maximă de 18 grade 

Celsius, iar pe timpul nopţii, mercurul în 

termometre va coborî până la circa 5 grade 

Celsius. Nu sunt șanse de precipitaţii. Vân-

tul va atinge o viteză de până la 12 kilometri 

pe oră. Presiunea atmosferică va oscila în 

jurul valorii de 768 mm coloană de mercur, 

iar umiditatea nu va depăși valoarea de 33 

la sută.  . surse online

Galaţi

Soarele

răsare

 36:08 am

apune

58:05 pm

meteo 23 aprilie România & Europa 

Timişoara

19  44

Cluj

18  11

Bucureşti

18  55

Galaţi

18  55

Constanţa

12  66

Braşov

13 -1-1

Londra

22  77

Paris

24  99

Madrid

19  99
Roma

22 1212

Chişinău

19  44

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia „Afişul de 
film şi teatru în patrimoniu“.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de Artă   u

Salonul de primăvară al artiştilor plastici 
gălăţeni (pictură, sculptură, grafică şi artă 
decorativă).
Muzeul de Istorie - Lapidarium  u Expoziţiile: 
„Alexandru Ioan I. Cuza - Bicentenarul 
naşterii”, „Şcolile comunităţilor etnice din 
Galaţi“, „Repere arheologice la Dunărea de Jos“, 
„Civilizaţia tradiţională din sudul Moldovei“, 
„Uniforme militare româneşti din secolul al XX-
lea“, „Ambient românesc - ambient european, 
a doua jumătate a sec. al XIX-lea - începutul 
sec. al XX-lea“, „O lume văzută prin obiectivul 
aparatului foto“, „Moda vestimentară ilustrată 

în fotografii. Din atelierele fotografilor gălăţeni 
de altădată“.
Casa Memorială „Costache Negri“  u

(comuna Costache Negri)  Expoziţiile 
„Ambient românesc - Ambient european: 
Conacul de la Mânjina“, „Un diplomat român la 
Constantinopol: Costache Negri“.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“.
Casa Colecţiilor (Galaţi) şi Casa „Cuza  u

Vodă“  Închise temporar.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţia „Mozaic etnic în lumea satului“.

Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“  Expoziţiile:  „Aripile 
nopţii“, „Cuiburile păsărilor migratoare“, 
„Minerale şi asociaţii minerale din România“, 
„Un veac de zoologie în România. Amintiri despre 
viitor“, „Pe culmile Carpaţilor“. Grădina Botanică, 
Acvariul şi Observatorul Astronomic - Planetariu.

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“   u La filialele 1 şi 
2: de luni până vineri, între orele 9,00 şi 17,00, 
sâmbăta închis, duminica deschis de la 8,00 la 
13,00.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u

10,00 - 14,00.
Deocamdată, toate muzeele şi bibliotecile  u

sunt închise.

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 

online



14 23 APR 2020

Cotele apelor Dunãrii
din 22 aprilieA

G
E

N
D

A

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 d
in

 c
a
rn

e
t

DESIGN CONCEPT

Cristian Lipan (www.lipandesign.ro)

Copierea oricãror elemente grafi ce sau editoriale 

ale acestei publicaţii va fi  sancţionatã prin lege

COTIDIAN INDEPENDENT®

MARCĂ ÎNREGISTRATĂ

auditat de Biroul Român de Audit 

al Tirajelor, membru al Biroului 

Internaţional de Audit al Tirajelor

48.000 DE CITITORI ZILNIC 

Publicaţie ce benefi ciază de rezultate
de audienţă conform Studiului Naţional
de Audienţă măsurate în perioada
noiembrie 2014 - mai 2016

ISSN 1221-4914

CERTIFICAT ISO 9001 ŞI 14001 

REDAC}IA ŞI ADMINISTRA}IA: 

Galaţi, str. Domneascã nr. 68

redactie@viata-libera.ro

Cristina COCU 

Manager

CONSILIUL EDITORIAL

Anca SPÂNU  

Redactor şef adjunct  

Dan Cătălin PREDESCU

Editor Coordonator

SECRETARIAT 0236/460620,

 fax 0236/471028

BIROU COORDONATORI 0372/363643

REDACŢIE 0372/363631, 0372/363633

SPORT 0372/363628

TEHNO 0372/363626

PUBLICITATE 0236/460719

MICA PUBLICITATE 0372/363615

DIFUZARE 0236/460395

t 

SOCIAL-EVENIMENT: Roxana ARTENE 

PENCIU, Remus BASALIC, Victor CILINCÃ, 

Mariana CONSTANDACHE, Teodora MIRON, 

Elena GOVAERT

ECONOMIC-ADMINISTRAŢIE: Ovidiu 

AMÃLINEI, Cristinel LUCA, Anca MELINTE, 

George MARINESCU.

SPORT: Marian CĂPĂŢÎNĂ, Sonia BACIU, 

Gheorghe ARSENIE.

ONLINE: Monica ZANET, Valentin CHIŢU.

REDACTORI COLABORATORI: Alina 

Comşa DURBACÃ, Dănuţ LUNGU,

Virgil GURUIANU, Dan PLĂEŞU, Ion ZIMBRU, 

Gheorghe GURĂU.

DEPARTAMENT CALCULATOARE:

Camelia LUPU, Adrian BARBU.

DTP: Lili CRĂCIUN, Cătălin PARAIPAN, 

Tiberiana PRISACARIU, Constantin POPA.

CORECTURĂ: Ramona COTÂRLEŢ, Persida 

Vanda ONEA, Andra FRĂŢIMAN.

MARKETING PUBLICITATE: Veronica 

COSMA, Cătălin BARCAN, Mihaela 

CÂRLESCU, Ana BARBU, Dorina AXENTE.

DIFUZARE: Aurora RADU, Vasilica BĂLAN, 

Veronica POPA.

Tipar realizat la TIPOART IDEA STUDIO -                                                                

Bucureşti, Tel. 0723 531 624.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

S-ar putea să benefi ciezi de 

câștiguri fi nanciare sau de noi 

colaborări.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Ar fi  indicat să nu iei decizii 

importante legate de relaţia 

sentimentală.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Ţi se va comunica o ofertă pe 

plan profesioanal.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Recomandarea pentru azi este 

să eviţi discuţiile aprinse în 

familie.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Ar fi  indicat să eviţi negocierile 

pentru a nu suferi o dezamăgire.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Traversezi o perioadă bună pe 

plan afectiv.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Starea de visare te împiedică 

să iei în seamă problemele 

importante.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Amână planurile de afaceri 

pentru altă zi.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Ar fi  indicat să dai dovadă de 

calm pentru a evita discuţiile în 

contradictoriu.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Ai de primit o sumă de bani 

restantă.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Ar fi  bine să amâni deciziile în 

ceea ce privește investiţiile.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Ar fi  bine să fi i diplomat pentru a 

reuși o negociere.

horoscop
23 aprilie

fi lmul zilei
JOI, 23 APRILIE 

GHINIONISTA
PRIMA TV. ora 20:00, comedie, 1996, SUA

Cu: Cameron Diaz, Billy Zane.  u Acţiunea filmului se petrece pe o insulă însorită, unde 
George şi frumoasa să soţie Nathalie îşi petrec vacanţa, în casa familiei lor. Aici se află şi un 
vechi prieten al lui Nathalie, Lance, care este îngrijitorul proprietăţilor. În noaptea în care 
soţul şi prietenul ei pleacă la pescuit, Nathalie este vizitată de Kent, un iubit din tinereţe, de 
care femeia nu îşi aminteşte cu mare plăcere. Când cei doi pescari sunt pe punctul de a se 
întoarce la vilă, Nathalie descoperă că fostul său iubit este dezbrăcat şi mort în dormitor.

07:00 Telejurnal

10:00 Ediţie specială

11:00 Yanxi, palatul suspinelor 

(R)

China, Dramă, Istoric
12:00 Telejurnal

12:30 Teleshopping

13:00 Ediţie specială

13:15 Discover Romania

13:30 Pofticioşi, la cratiţă

14:00 Telejurnal

15:00 Akzente

17:00 Yanxi, palatul suspinelor

China, Dramă, Istoric
18:00 Nadine

19:00 Telejurnal

19:45 Sport

19:55 Meteo

20:00 Telejurnal

21:00 România 9

22:00 Dispăruţi fără urmă

23:00 Telejurnal

00:00 Fotbal:                                      

Olanda - Argentina

03:00 Constructorii de visuri (R)

03:25 Sport, Meteo (R)

03:40 Telejurnal (R)

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las fi erbinþi

Romania, Comedie
21:00 Ştirile Pro Tv

22:30 Călătorie în lumea 

vikingilor

coprod, SF, Dramă
00:30 Las fi erbinþi (R)

Romania, Comedie
02:15 Lecţii de viaţă (R)

06:00 Observator

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

cu Dani Oţil 
şi Răzvan Simion

12:00 Observator

14:00 Mireasa

16:00 Observator

17:00 Acces direct

19:00 Observator

20:30 În căutarea lui Dory

SUA, Animaţie, Comedie, 
Familie

22:15 The Wall - Marele Zid

23:30 Observator

00:00 Xtra Night Show

01:00 Băieţi de oraş

02:00 Observator (R)

02:45 Mireasa (R)

06:45 Ştirile Kanal D (R)                    

07:30 Teleshopping

08:15 Sponge Bob

08:45 Teleshopping

09:15 Dragoste şi ură

11:00 Puterea dragostei

     cu Andreea Mantea
12:00 Ştirile Kanal D

     cu Ilinca Obădescu
13:00 În căutarea adevărului

     cu Ernest
15:00 Teo Show

     cu Teo Trandafir
17:00 Puterea dragostei

19:00 Ştirile Kanal D

     cu Silvia Ioniţă
20:00 Mă numesc Zuleyha

     Turcia, serial
22:00 Familia Medici: 

Conducătorii Florenţei

23:00 Ştirile Kanal D (R) 

     cu Silvia Ioniţă  

00:00 Puterea dragostei (R)

02:30 Teo Show (R)

     cu Teo Trandafir
04:30 În căutarea adevărului (R)

08:00 Răzbunătorii:                  

Sfârșitul jocului

     SUA, Acţiune
10:55 O familie modernă - XI,          

Ep. 11, SUA, Comedie
11:20 Magie în New York

     SUA, Comedie, Basm
13:05 Hotel Grand Budapest

     SUA, Comedie, Dramă
14:45 Aquaman, SUA, Acţiune
17:05 Dora în căutarea           

Orașului Secret

     SUA, Aventură, Comedie
18:50 Complotul împotriva 

Americii - Ep. 6

     SUA, Dramă
20:00 Păpușile Muppet

     SUA, Comedie, Familie
21:40 În căutarea adevărului

     SUA, Documentar
23:15 Axios - III, Ep. 3

     SUA, Documentar
23:50 Cold Mountain

     SUA, Dramă, War
02:20 Înrudiţi

SUA, crimă, science fiction

07:00 Cele şase surori

08:00 În inima Africii

08:50 Teleshopping

09:00 Teleşcoala

10:00 Câştigă România! (R)

11:00 Putere şi inocenţă (R) 

12:00 Telejurnal TVR 2

12:40 Teleshopping

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Natură şi aventură

14:00 În inima Africii (R)

15:00 Teleşcoala

16:00 Putere şi inocenţă

17:00 România... în bucate

17:40 Primăvara amintirilor

18:45 Discover România

19:00 Telejurnal

19:45 Sport, Meteo

20:10 Masca ucigaşului

21:45 Discover România

22:00 Câştigă România! (R)

23:00 Puterea speranþei

SUA, Dramă
00:10 Masca ucigaşului (R)

01:45 România... în bucate (R)

02:15 Puterea speranþei (R)

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV joi 23 aprilie

remember
Max Planck (1858-1947)

Fizicianul german Max Planck 
s-a născut pe 23 aprilie 1858, în 
localitatea Kiel. A urmat cursu-
rile Gimnaziului Maximilian 
din Munchen. În 1874, a devenit 
student al Universității din Mun-
chen, obținându-şi doctoratul în 
1879. După o perioadă în care a 
predat la universitățile din Mun-
chen și Kiel, a devenit profesor 
la Universitatea din Berlin, unde 
a rămas până în 1928. La Berlin 
a realizat cea mai mare parte a 
operei sale.

Max Planck este autorul teoriei 
cuantice, baza fi zicii moderne. A 

avut contribuții notabile la studiul 
radiației termice, termodinami-
cii, mecanicii, electricității și op-
ticii. A stabilit Legea de distribuție 
spectrală a energiei radiante emi-
se de corpul negru [formula lui 
Planck] și a dezvoltat teoria en-
tropiei. Constanta universală a 
teoriei cuantelor a primit numele 
său [constanta lui Planck]. În 1918, 
Max Planck a primit Premiul No-
bel pentru Fizică. Spre sfârșitul 
celui de-Al Doilea Război Mondial, 
locuința lui Planck și toate docu-
mentele sale au fost distruse de 
bombardamentele Aliaților.

S-a stins din viață la 4 octom-
brie 1947. . V.G.

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

-12 CM

78 CM

113 CM

-7 cm

-6 cm

-5 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

127 CM

134 CM

76 CM

-5 cm

-3 cm

-2 cm

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.
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Dragostea se 
condimentează
cu schimbări

TEODORA MIRON 
teodora@viata-libera.ro

rebus
RADIO EREVAN

ORIZONTAL: 2) Ventilarea unei galerii de mină – Ploi uşoare,cu u

ceaţă. 3) Fuga calului – Sufl ecat peste cot. 4) Procedeu de calcul. 

5) Puse în cadă! – Bune la semănat. 6) Grup de opt oase la mână – 

Focul dat dracului. 7) Ţesătură purtată pe umeri – Coaptă la minte. 

8) Califi cative acordate pe merit – În saca! 9) Asimilată gintei 

latine.

VERTICAL: 2) Ultimul la judecată – Nu se poate ţine pe picioare. u

3) Pierderea unui artist pe scenă – Ansamblul fenomenelor meteo 

(pl.). 4) A pleca dintre noi – Intrare în talcioc! 5) Capăt de vrej! – 

Cuvinte cu accepţii specifi ce. 6) Plăcut de toată lumea. 7) Vapori 

de apă – Lucrare scrisă la şcoală. 8) Roşiatic la vedere – Avansaţi 

la început! 9) Epoci istorice – Plini de vicii.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Dezlegarea jocului „Peneş Curcanul (de Vasile 
Alecsandri)“ de ieri:

Orizontal: u

PLECATAMNOU, INUERAZAUNA, S, CAIRO, RID, EE, SC, TOCMI, CCA, 
IB, CIAN, EEPT, ITA, NV, ZR, UGER, SUA, LATRAT, SEIS, UMANI, APRIL, 
TINITREIPNU, NEGRESUCISI.

sudoku

Dezlegarea jocului „Paralele… inegale“ de ieri:
Orizontal: u

R, D, M, DUMIRIT, SOFARE, C, MINERIT, MARINERI, I, PARADI, ON, PATA, ATACA, CATA, 
ERA, PIC, AB, E, S, TIC, ANALE, SIR, ANULAT, VERNIL, TE.

integramă 
Case… de comandă

Alintată 
animalică

Referitor la 
stele

…

…

Mersul pe 
burtă

Radu 
Enache

Păsări 
trăind în 
întuneric

Cadre de 
conducere

Îţi stă în gât

Cel ce te 
deranjează

Dau în viţă

Actori prin 
gesturi

Primul în 
campionat

Albit la faţă!

Uscată la 
duş!

Deschise 
la culoare

…

Plin de 
purici (pop.)

Trasul 
boilor

Unice!

Semnat 
între state

Lungul 
şoselelor

Ambarcaţie 
sportivă

Rai!

Plecată de 
la centru

Lacuri de 
munte

Văzduh

O pânză la 
mare

Copii de 
casă

Vânt puternic

Roşu bătând 
în galben

Intrarea la 
teatru!

Început de 
vacanţă!

Nu-i dă 
mâna

Feste!

Formaţiune 
de corali

Strânsă 
ghem

4 7

1 8 6 9

3 6 5

3

2 4 5 1

3 6

8 2 3 4 5

7

8

3

4 8 2

6 7

1 9

5 4

9 6 1

6 3 2 7

1 5

7 2 9 1
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1 8 5 3 2 7 6 9 4

4 7 6 5 9 1 3 2 8

3 9 2 6 8 4 7 5 1

5 3 8 4 7 9 2 1 6

6 4 7 2 1 5 9 8 3

9 2 1 8 3 6 5 4 7

2 1 3 9 6 8 4 7 5

8 6 4 7 5 2 1 3 9

7 5 9 1 4 3 8 6 2

1 7 2 3 4 6 5 8 9

5 9 4 7 8 1 6 3 2

8 6 3 5 9 2 4 7 1

7 4 8 1 3 5 9 2 6

9 2 1 6 7 8 3 4 5

6 3 5 4 2 9 7 1 8

2 5 7 9 1 3 8 6 4

3 8 6 2 5 4 1 9 7

4 1 9 8 6 7 2 5 3

glume
VASILE GHICA 

1
-  Bună, Ioane! Ce faci?
- În seara asta ies!
- Oho, nebunule!
- Mă duc să duc gunoiul şi mă 
întorc. 2

- Ascultă, omule, ştii ce te 
aşteaptă pentru mărturie 
falsă?
- Da. Mi-au promis un 
Mercedes.

> Ghinion şi preziceri. „La 
plecare, am spus că nu vrem să 
ieşim pe locul 3“, au mărturisit 
Adda şi Cătălin, la emisiunea 
Xtra Night Show. Cei doi au ratat 
la mustaţă bătălia fi nală din Asia 
Express, iar în cadrul emisiunii 
nocturne au dezvăluit că de ce 
s-au temut nu au scăpat, făcând 
referire atât la locul ocupat, 
cât şi la mâncărurile pe care au 
fost obligaţi să le consume în 
timpul concursului. Chiar dacă 
nu au ajuns în fi nală, Adda şi 
Cătălin s-au declarant mulţumiţi 
de realizările lor din sezonul 3 
al emisiunii Asia Express. Mai 
mult, cei doi soţi, despre care se 
credea că vor divorţa imediat ce 
revin în România, au dezvăluit, 
în cadrul emisiunii Xtra Night 
Show, detalii neaşteptate despre 
modul în care toată această 
aventură i-a schimbat. „Înainte 
de Asia Express, nu aş fi  luat pe 
nimeni în maşină. Acum văd 
altfel lucrurile, m-am schimbat“, 
a dezvăluit Cătălin. Şi nu a fost 
singura schimbare pe care Adda şi 
Cătălin au marcat-o în viaţa lor. 
Iar asta i-a ajutat foarte mult să 
treacă peste certurile din cadrul 
concursului. Aşa că, la patru 
luni de la fi nalizarea fi lmărilor, 
Adda şi Cătălin sunt la fel de 
uniţi şi la fel de îndrăgostiţi, 
clarifi când o dată pentru 
totdeauna faptul că nimeni şi 
nimic nu-i va despărţi. .

reţeta zilei
Piure 
de mazăre 
cu mentă

INGREDIENTE. Un kilogram mazăre, un morcov, 

o ceapă, un fi r ţelină, 3 crenguţe mentă, un cub con-

centrat pui, 20 g unt, 150 g mascarpone, sare, piper;

PREPARARE. Ceapa, morcovul şi fi rul de ţelină se 

taie mărunt şi se călesc în unt timp de 5 minute. Se 

adaugă mazărea şi două crenguţe de mentă. Se des-

face concentratul în 200 ml apă, care se toarnă peste 

mazăre şi se lasă 15 minute la foc. Se scoate menta, 

se strecoară de zeama în care a fi ert, se opresc câte-

va linguri de mazăre întreagă pentru servire, în restul 

se pune mascarpone şi se mixează. Se potriveşte 

piureul de mazăre de sare şi piper. Se aduce la masă 

cu mentă şi boabe de mazăre deasupra. . A.F.

Gh. Gurău

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

-Într-un accident de maşină am ucis taurul de prăsilă al unei ferme. Este 
posibil să mi se ceară să-l înlocuiesc?
-În principiu,da, dar...
(La o dezlegare corectă,afl aţi continuarea răspunsului)

Trec pe 
extreme!

În hală!

Timp de 
secerat!
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ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro 

„Vă rog să ajutaţi la stoparea 

acestor defrişări fără sens“, este 

mesajul pe care l-am primit din 

partea unei cititoare a ziarului 

„Viaţa liberă“, care acuză 

că se fac tăieri şi mutilări de 

arbori în zona în care locuieşte. 

Municipalitatea susţine că e 

vorba despre fasonare.

„Vă semnalez noi tăieri de co-
paci în Ţiglina II, zona parcului 
aferent blocului E6 şi zonele afe-
rente blocului E7. Nu e vorba de 
toaletare, ci de tăieri sau mutilări 
(prin rupere a crengilor unor co-
paci tineri şi sănătoşi). În secţiu-
nea copacilor tăiaţi sau mutilaţi 
se vede că nu erau bolnavi.

În parcul amenajat în zona 
blocului E6 din Ţiglina II sunt 
marcaţi cel puţin încă cinci co-

paci, probabil pentru tăiere. 
Trebuie să amintesc faptul că 
în timpul construcţiei acestui 
parc au mai fost defrişaţi foarte 
mulţi copaci, fi ind dată şi o amen-
dă de către Garda de Mediu. Co-
pacii marcaţi sunt în majoritate 
tineri, înverziţi şi înfl oriţi. Vă 
scriu cu mare speranţă ca puteţi 
face ceva până nu e prea târziu“, 
ne-a scris gălăţeanca.

Ce spune Primăria
La solicitarea pe care am trans-

mis-o administraţiei locale, îm-
preună cu sesizarea gălăţencei, 
am primit următorul răspuns: 
„Primăria municipiului Galați 
nu a realizat tăieri de copaci în 
zona indicată. Același lucru este 
valabil și pentru SC Gospodărire 
Urbană SRL. În zonă s-au reali-
zat fasonări de arbori, de către 
o fi rmă specializată. Precizăm 
că preocuparea este aceea de a 

avea un mediu sănătos, motiv 
pentru care Primăria munici-
piului Galați derulează periodic 
ample acțiuni de plantări. În 
această primăvară s-au plantat 
în oraș aproximativ 900 de ar-
bori, care se adaugă celor peste 

2.000 plantați în toamna anului 
trecut. Mai mult, în această pe-
rioadă s-au plantat și 30.000 de 
fi re de gard viu și urmează să mai 
fi e plantate alte 20.000 de fi re“, 
ne-a comunicat Biroul de Presă 
al Primăriei Galaţi.   .

TELEMEDICINĂ 

LA SPITALUL 

DE PSIHIATRIE
AJUTOR. La Spitalul de 

Psihiatrie „Elisabeta Doamna“ Galaţi, 

medicii pot fi  contactaţi telefonic sau 

electronic şi realizează consultul sau 

evaluarea pacientului în acelaşi fel. 

> pag. 08

PRIORITĂŢILE 

COMUNELOR 

GĂLĂŢENE
INVESTIŢII. Comunele din 

judeţul Galaţi au deschis în SEAP o 

serie de proceduri de achiziţie, ce-i 

drept nu foarte numeroase, având 

în vedere contextul epidemiei de 

coronavirus. > pag. 09

SESIZARE DIN ŢIGLINA II  .  TĂIERI

Economiseşti 

225 lei/an!
Un ziar total.

Abonamentele se pot 

face la chioşcurile 

„Viaţa liberă”, până 

pe data de 28 a 

fi ecărei luni, sau la 

factorii poştali.

Abonează-te!
cu doar 33 de lei/lună!

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la

data următoarei extrageri.

16 joi

21 - 25 aprilie 2020 1

100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna  21 - 25 aprilie 2020

16

Taloanele publicate începând cu 16 martie vor fi păstrate la domiciliu, urmând să revenim, la sfârşitul situaţiei generate de 
pandemia de coronavirus, cu informaţii referitoare la trimiterea plicurilor şi la valoarea premiilor, care vor fi mărite.

„Nu e toaletare, „Nu e toaletare, 
ci mutilarea ci mutilarea 
unor copaci unor copaci 
sănătoşi“sănătoşi“
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